

梨园总动员 元宵好戏多

2022多台元宵晚会各自精彩

日前，2022年央视元宵晚会、央视《那年元夕今宵情——2022年元宵戏曲晚会》以及各大卫视的元宵晚会正在录制或已录制完成，各台晚会看点多多。

■新快报记者 梁燕芬



央视元宵晚会 请关注特邀嘉宾“001”“002”“003”“004”

作为每年央视春晚的“姊妹篇”，央视元宵晚会仍然是众人关注的重头戏。据悉，2022年央视春晚副总导演邹为出任元宵晚会总导演。2月11日，该台晚会进行彩排录制，龚俊、宋轶、毛不易、林允、万茜、李斯丹妮、尚雯婕等现身。从目前透露的消息来看，冰墩墩、雪容融、“生成虎”兄弟也将加盟晚会，成为特邀嘉宾“001”“002”“003”“004”。

内容方面，晚会节目涵盖歌曲、舞蹈、相声、小品、杂技、魔术等多种艺术形式，为全国

观众呈现热闹纷呈、欢乐喜庆，同时饱含民俗气息的联欢晚会。此外，虎头鞋、剪纸、兔儿爷……各色古老而精妙的非遗文化也将呈现在舞台上。

央视制作的另一台晚会《那年元夕今宵情——2022年元宵戏曲晚会》亦将于元宵节当晚与观众见面。从传统京剧到地方戏，再到诗词戏曲吟唱和跨界歌曲，生旦净丑齐上阵，唱念做打闹元宵，经典剧目，名家风采，一次看过瘾。



上海元宵戏曲晚会 戏曲艺术家齐来助阵

《福虎迎春闹元宵 2022年幸福都市元宵戏曲晚会》将集结京昆越沪淮评弹独脚戏各大剧种曲种艺术家齐来助阵。爱情，是元宵的重要主题。当代越剧表演艺术家钱惠丽、王志萍的经典组合带来《春香传·爱歌》，一段在明月下发生爱情故事与元宵团圆夜相映成辉。昆曲《牡丹亭》、越剧《梁祝》、淮剧《白蛇传》、沪剧《赠玉兔》、京剧《凤还巢》，各剧种青年名家演绎的《这就是爱情》通过经典唱段将古往今来人们对爱情的美好期待表现得淋漓尽致。

山东元宵戏曲晚会 青年演员带来新的演绎

此次戏曲晚会分为“上元之夜，玉壶光转”“六合同风，九州共贯”“国风雅韵，华夏流芳”三个篇章。整合晚会以一个年轻女孩为主线，通过普通年轻人的视角和体验去靠近和感受戏曲艺术的魅力。

值得一提的是，该台晚会的演员基本全是清一色的青年演员，他们将用新的演绎理念、新的表现手法诠释一次别具一格的文艺演出。经典传统曲牌五音戏《赵美蓉观灯》、柳琴戏《福大妮与山杠子》、新编山东梆子古装剧《闯幽州》以及柳子戏《江姐》、吕剧《我心永恒》、京剧《奇袭白虎团》等红色经典戏曲作品都将在晚会中一一呈现。

《上元千灯会》 戏曲是主基调 原创作者是主体

今年B站的元宵晚会《上元千灯会》得到了中国戏剧家协会的支持，嘉宾以B站的原创作者们为主体，还有入驻B站的戏曲演员张凯、孟广禄、王珮瑜等人。



江苏卫视元宵晚会 汇集全年龄段实力唱将



今年，江苏卫视元宵晚会将继续传递幸福温暖的气质，兼顾年轻朝气与时代情怀，融入歌舞、魔术、灯谜等多种呈现形式，让欢歌笑语贯穿始终，延续“闹元宵”传统的同时，让观众沉浸于晚会之中。

据悉，在歌舞类节目上，本次晚会将汇集全年龄段的实力唱将，杨洪基、钟镇涛、谢可寅、赖美云、NAME女团唱响经典歌曲以及潮流新声，唱将们还会以多元百变的曲风来丰富舞台表演。除了喜庆欢腾的歌舞节目，晚会还会有见证奇迹的魔术以及结合时下热点的特别节目。

天津元宵晚会 把相声晚会进行到底

天津电视台《箫鼓华灯歌万家——2022年元宵晚会》已于近日录制完成。据悉，该台元宵晚会共分为阖家团圆庆佳节、日新月异新生活、筑梦冬奥冰雪情、大爱无言津门情四个篇章。

元宵晚会上，歌唱演员张晏蓉带来原创歌曲《雪舞》；音乐人李亮节创作并演唱情景表演《一家老小向前冲》；青年戏曲曲艺演员张梦瑶、朱文成、齐梓路、刘滢、陈亭、张元杰、夏炎、时唯共同



演绎原创京评梆曲联唱《一起向未来》。此外，12位青年相声演员刘默岩、王闻千、管新成、张尧、王迎、王铮鑫、马勇、王思宇、李建峰、高鹏飞、刘晟恺、李震霆表演原创群口相声《十二生肖闹元宵》。



《长津湖之水门桥》 票房创纪录

■新快报记者 聂青

战争史诗巨制《长津湖之水门桥》热映中，目前票房超32亿元，打破75项票房及观影人次纪录。近日片方再发布一支战术设计特辑，揭秘“三炸水门桥”的拍摄幕后故事，监制导演徐克协同众主创，通过严格的史料考据与军事知识学习，以大量的战役设计，展现出志愿军与众不同的战斗思想与智慧，呈现了战士们无所畏惧的精神意志。

片方近日发布一支特辑，揭秘“三炸水门桥”的拍摄幕后故事。监制导演徐克称：“水门桥不是平常理解的那种连接两岸的桥梁，它是建立在崖壁上的半悬空通道，是一个功能多样的地方。这里原本是发电厂，是水坝，也是美军撤往兴南港的通道。在这个关键点，展开了所有的戏剧冲突。”电影中，七连与其他连队配合，在水门桥与敌人展开搏斗，徐克导演称其中拍摄的最大难题，就是“如何把三次炸桥每一次都呈现得不一样”。“我们看了很多资料，去研究美军的战略、志愿军的战略。”徐克导演如是说。最终在影片中，七连战士们兵分四路克服敌军重点火力：突击组进攻指挥部，突击穿插，智取目标；火力支援组侦察敌情，协同作战；爆破组攻敌“心脏”，断敌退路；掩护组游击袭扰，灵活配合。主创通过严格的史料考据与军事知识学习，以大量的战役设计，展现出志愿军与众不同的战斗思想与智慧，呈现了战士们无所畏惧的精神意志。

《长津湖之水门桥》的32亿元票房再加上前作《长津湖》的57.75亿元，如此《长津湖》系列累计总票房近90亿元。这个成绩，目前已经超过了《唐人街探案》系列的总票房，使得《长津湖》成为中国票房最高的系列电影。

